

Солженицын Александр Исаевич

29.10.94.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

## Александр Исаевич комп. правд. - 1994. - 29 окт. - с. 1. повернул депутатов лицом к народу

Александр Исаевич прибыл в Государственную думу вчера в 15 часов 46 минут. Говорил как обычно страстно, вдохновенно.

Солженицын начал с печальной истории первых четырех Дум. «По исторической иронии IV Дума в 1917 году вместе с падением верховной власти кончила свое существование и больше никому не была нужна». Оратор призвал учсть этот урок. «На вас лежит ответственность перед страдающим народом. Я вынес ощущение, что наша народная масса обескуражена, в шоке от унижения и от стыда за свое бессилие. Людей практически выключили из жизни. У них оказался небогатый выбор: или волочить нищее существование, или постигать ремесло, как обманывать государство». Рождение ребенка, сказал Солженицын, уже рассматривается как подвиг. «Моему поколению было понятно, что коммунизм обречен, что выход будет болезненным. Увы, мы выходили из коммунизма самым нелепым путем». Очевидно, здесь слишком толстые стены, говорил Солженицын. Он обвинял руководителей страны в слепоте.

Государство, сказал писатель, ограбило 70 миллионов вкладчиков, самых лояльных доверчивых своих граждан. «Ни по одному ваучеру гражданин не получил и доли национального достояния. По стране свободно шествует преступность с



большой буквы, указы, законы, конференции по борьбе с преступностью. Но где открытые суды, где грозные приговоры? Солженицын в связи с этим вспомнил опыт Столыпина, который в 1906 году такой же хаос сумел остановить в течение 5 месяцев. Александр Исаевич признал, что у нас нет демократии. «Сегодня у нас олигархия, власть замкнутого ограниченного круга персон». Этому выводу зал аплодировал.

Что же предложил Александр Исаевич? Опереться, прежде всего, на местные выборы. «Выбирайте бескорыстных, умных, мужественных людей».

Василий УСТЮЖАНИН.